

Tillgänglighetsrådet

Plats och tid	Kommunhuset, Tjädern, kl. 09:00–11:00
Beslutande	Karl-Erik Lundin (KD), Ordförande Ellen Eriksson (S), 2:e vice ordförande Harriet Andersson (C), tjänstgörande ersättare
Övriga deltagande	Lena Holmgren (S), icke-tjänstgörande ersättare Sara Sedin, kommunsekreterare Lena Sirkka, föreningssamordnare § 2 Inger Andersson, PRO Fors Sigrid Eriksson, DHR Katarina Sjölander, Strokeföreningen Östjämtland Bodil Wikström, Strokeföreningen Östjämtland Lennart Hobring, PRO Ragunda Per-Ivar Johansson, SPF Östjämtland Leif Forsgård, Riksförbundet HjärtLung Göran Holm, PRO Stugun

Justerings plats och tid Kommunkontoret 2024-03-14

Paragrafer 1–6

Sekreterare
Sara Sedin

Ordförande
Karl-Erik Lundin

Justerande
Lennart Hobring

Bevis Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits på kommunens digitala anslagstavla.

Datum då anslaget sätts upp 2024-03-14

Datum då anslaget tas ned 2024-04-05

Protokollets förvaringsplats Kommunkontoret

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------

Beslut

TR § 1 Föregående protokoll	3
TR § 2 Föreningsamordnare Lena Sirkka informerar 09:15	4
TR § 3 Information från Stöd- och omsorgsavdelningen	5
TR § 4 Information från ordförande	6
TR § 5 Information från föreningarna	7
TR § 6 Övriga frågor	8

Justerande			Utdragsbestyrkande
------------	--	--	--------------------

TR § 1 Föregående protokoll

Ordförande hälsar välkommen och föregående protokoll läses upp i korthet.

Justerande			Utdragsbestyrkande
------------	--	--	--------------------

TR § 2 Föreningssamordnare Lena Sirkka informerar 09:15

Föreningssamordnare Lena Sirkka informerar. Däribland om:

- De nya föreningsstöd som kommunstyrelsen beslutade om i januari 2024.
- Evenemangskalendern på Ragundadalen.se där föreningar kan anmäla aktiviteter.
- Hur man registrerar sig i föreningsregistret vilket är en förutsättning för att kunna söka föreningsstöd från Ragunda kommun.
- E-tjänsten ”Registrering för föreningar” som finns på kommunens hemsida där föreningar gör ansökan om föreningsstöd.
- De olika stöd som finns att söka, i synnerhet stöden ”lokal kommunalt aktivitetsstöd till pensionärs- och funktionsrättsföreningar” och ”hyresstöd till pensionärs- och funktionsrättsföreningar”.
- En projektidé som kommunen arbetar med, lokala träffpunkter för barn och unga med föreningslivet som motor som ett alternativ till traditionella fritidsgårdar.

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------

TR § 3 Information från Stöd- och omsorgsavdelningen

Punkten utgår då socialchefen inte kan närvara vid mötet.

Justerande			Utdragsbestyrkande
------------	--	--	--------------------

TR § 4 Information från ordförande

Ordförande Karl-Erik Lundin (KD) informerar. Däribland om:

- Angående sänkt hastighet utanför affären i Bispgården meddelar ordförande att föreningarna i Bispgården kan inkomma med en skrivelse/ ett medborgarförslag till kommunen där de föreslår lägre hastighet och specificerar vilken sträcka som avses.
- Angående att människor parkerar på handikapparkeringar föreslår ordförande att föreningarna lämnar in en skrivelse/ett medborgarförslag till bygg- och miljöenheten för att lyfta frågan om en kommunal parkeringsvakt.
- Ordförande Karl-Erik Lundin (KD) har pratat med ICA i Stugun om handikappskylten som är borta och framfört tillgänglighetsrådets önskan om att en ny handikappskylt ska sättas upp på parkeringen.

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------

TR § 5 Information från föreningarna

PRO Stugun

Göran Holm berättar om studiecirkel föreningen anordnar varje vardag. De olika aktiviteterna lockar mellan 10 och 25 medlemmar vid varje tillfälle. Ungefär 55-60 medlemmar totalt deltar på de olika aktiviteterna.

Riksförbundet HjärtLung

Leif Forsgård berättar att det varit en turbulent tid för föreningen.

SPF Östjämtland

Per-Ivar Johansson berättar att föreningen gjort ett program för året.

PRO Hammarstrand

Lennart Hobring berättar att föreningen håller årsmöte den 25 mars. Föreningen ska då välja en ny ordförande. Studiecirkel är igång måndag-torsdag samt bingo som har bedrivits i samarbete med kyrkan. 19 mars ska föreningen mötas angående lokalfrågan då det är svårt att hitta lämpliga lokaler att hyra till bra pris.

Strokeföreningen Östjämtland

Bodil Wikström berättar att föreningen haft vårsupé och årsmöte. I år siktar föreningen på att närvara vid marknader. Den nationella strokedagen 14 maj kommer att uppmärksammas.

DHR

Sigrid Eriksson redogör för föreningens årsberättelse 2023. Förra året firade föreningen 100-årsjubileum och visade bland annat upp sig på Hammarstrands marknad i somras. Just nu har föreningen 19 medlemmar.

PRO Fors

Inger Andersson berättar om årsmöte som hållits. Föreningen har 107 medlemmar. Ser fram emot vår så att boule- och grillträffar kan dra igång. Var tredje vecka bjuder föreningen på fika på Nipängen. Föreningen planerar flera resor framöver.

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------

TR § 6 Övriga frågor

- Harriet Andersson (C) berättar att hon varit på möte med seniornätverket där de tagit upp att Swedbank nyss besökt Hammarstrand för att vara närmre medborgarna i kommunen. Lennart Hobring berättar att Handelsbanken ska komma till kommunen den 11 april.
- Strokeföreningen Östjämmland frågar om det finns boenderåd i kommunen, specifikt i Hammarstrand. Boenderåd som i att boende, anhöriga och personal samlas och pratar om verksamheten på särskilda boenden. Ordförande tar med sig frågan till nästa möte.
- PRO Fors, Inger Andersson har pratat med säkerhetssamordnare på kommunen om att sätta upp en övervakningskamera i väntsalen i Bispgården och fått positivt besked men vet inte vart ärendet ligger.
- PRO Fors, Inger Andersson undrar över antalet skyddsrum i kommunen. Ellen Eriksson (S) berättar att det finns 11 skyddsrum i kommunen.
- PRO Fors, Inger Andersson lyfter att det varit dålig sandat och skottat vid Hallvägen i Bispgården. Ordförande undersöker vem som ansvarar för sandning och skottning.
- PRO Fors, Inger Andersson lyfter att taket på ett hus mittemot macken i Bispfors håller på att rasa och att det ser illa ut.

Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	--	--------------------